十大优秀学生

用奋斗书写青春乐章

—记学校"十大优秀学生"、智能装备学院宋欣莲

□ 通讯员 王鑫鑫 韩晓旭

她用奋斗书写青春乐章,获得国家 奖学金、十大优秀学生等多项荣誉,以 专业综合排名第一的成绩推免至西安 电子科技大学攻读硕士研究生。

她用热情点亮创新之路,主持国家 级大创项目,发表学术论文,授权软件 著作权,获省级以上科创奖项近20项。

她用行动书写责任担当,奔走在黄 河流域助力乡村振兴,在一线开展志愿

服务和社会实践。 她就是智能装备学院信息工程 2021级2班团支部书记宋欣莲。

做知识探索的"先驱者"

初入大学的宋欣莲对编程实验和 编码原理毫无头绪,面对一条条不明所 以的代码和公式,知道自己不是天赋型 选手的她有些"慌"了。

然而,她并没有因此而放弃,而是 选择了迎难而上。为了弥补自己在专业 知识上的不足,她付出了比别人更多的 努力。反复看网课、找学长学姐请教,慢 慢找到适合自己的学习模式,制定了 "三遍学习法",第一遍听课记录疑问, 第二遍结合案例推导逻辑,第三遍闭卷 复现代码。

傍晚的图书馆、周末的空教室,见 证了她从"代码恐惧者"到"国奖获得 者"的蜕变。当别人惊叹于她"开挂"般 的进步曲线时,殊不知这背后是清晨六 点半图书馆的打卡记录,是无数本写得 密密麻麻的错题本,更是把每道例题重 复演练到形成肌肉记忆的"强迫"。

正是这种近乎偏执的重复,让她从 专业课的"小菜鸟"蜕变为同学眼中的 "人形题库"。

做科技创新的"践行者"

"如何把研究做在祖国大地上?"这 是宋欣莲常常思考的问题,她深知创新

之路奠定了坚实的基础。

做行动有力的"攀登者"

新_闻_版

宋欣莲深知,作为一名新时代的大 学生,不仅要学好专业知识,更要积极 投身社会实践,只有将个人融入时代发 展的江河,奋斗才会无限精彩。"哪怕再 忙,我还是挤出时间参加社会实践和志 愿服务,因为这些有价值的小事积累的 点滴幸福,是无价的精神财富。

宋欣莲积极参与学校组织的青马 工程培训,通过系统学习,思想政治素 养得到了显著提升。她深知,理论学习 只是起点,更重要的是将理论转化为实

于是,她主动请缨参加了泰安市岱 岳区天平街道的挂职锻炼,以一名网格 员的身份充实到基层治理的队伍中。她 深入社区,走访居民,了解民情民意,协 助医疗机构开展义诊,参与选举业主委 员会委员等,这些看似琐碎的工作,却 让她深刻体会到了"为人民服务"的真 谛。此后,她多次参加基层服务锻炼,用 实际行动践行自己的初心与使命。

她加入"淘沙安澜小组"赴泰安市 东平县肖庄村进行实地考察,深入田间 地头,与村民面对面交流,了解黄河生 态环境保护的情况,通过宣传海报的方 式呼吁当地居民一起为保护黄河付出 实际行动。带领团队前往东营、滨州、济 南等地进行调研,在乡村振兴和黄河流 域经济发展的"基因密码"上,探寻山东 打造乡村振兴的"齐鲁样板",为山东以 新理念推动黄河流域高质量发展建言 献策。先后获得社会实践"优秀学生" "优秀团队"等多项荣誉。

志之所趋,无远弗届。宋欣莲始终 相信,与其为己设限,将自己的人生窄 化为半亩方塘,不如砥砺前行,在不惧 艰难险阻中乘风破浪。



是推动社会进步的重要力量,也是实现 自己人生价值的重要途径。

刚开始作为科研的"门外汉",她在 初人科创领域时也曾感到迷茫和无助。 她并没有因此而气馁,而是选择了勇敢 面对,开始了她夜以继日的学习、研究, 也正是这份坚持,让她在专业领域不断 挑战自我、超越自我。

她不断思考、讨论、调研、归纳,面 对烦琐且枯燥的数据处理,总是一往无 前,即便需要从零开始,也从未有过退 缩。她以"深度学习大模型和图像处理 融合"的视角探索在人工智能背景下再 提高工业场景下半字识别置信度问题, 发表 EI 学术论文 1 篇, 申请软件著作 权 1 项,主持国家级大创项目 1 项。带 领团队共同攻克一个又一个技术难题, 斩获蓝桥杯全国软件和信息技术专业 人才大赛等国家级、省级科技创新竞赛 奖项近20项。这为她的学术生涯增添 了浓墨重彩的一笔,更为她未来的科研







'------毕业生献上精彩的暖场表演



辅导员在典礼上精彩演唱





毕业生合影留念



日前,学校"红色放映厅·星空放映场"活动启动。校党委常委、宣传部部长李克周致 辞,学校相关部门和各学院主要负责人及200余名师生代表参加仪式并观看了爱国主义 题材电影《战狼2》。

据悉,"红色放映厅"品牌活动自2021年创办以来,累计播放红色影片110场次,覆 盖师生超2万人次,形成"党委统筹、部门联动、专业运作"的运营模式。此次推出的"星空 放映场"是品牌创新的升级举措,将通过"周周有好片、场场有主题"的常态化放映机制, 构建更多元立体的文化育人体系。 (任泳兆 韩洪烁)



艺术市集

近日,在学校尤洛卡广场上,由艺术学院团委精心策划的艺术市集活动开展,80多 个摊位百余名艺术学子入驻艺术市集,涵盖非遗体验、文创设计、互动创作等多个区域, 成了校园内一堂流动的艺术创业实践课。 (余洋 牟杰)





· - - - - - - - - - - - - - - - - 毕业生与家长留念

